

Fritids- og Kulturudvalget 2018-2021s møde den 15. juni 2021

Ekstraordinært møde - via Teams kl. 08.30

Referat

113 - Godkendelse af dagsorden

Beslutning

Godkendt.

114 - Kultur- og Havnebad - videre udbudsproces (Lukket punkt)

Indstillingspunkt 1-5: anbefales.

115 - Beslutning om cykelsti og bro på Jernbanegade, Nygade - Frederikssund Station i cykelstihandlingsplanen

Sagsfremstilling

Teknisk Udvalg besluttede den 3. februar 2021 at prioritere denne cykelsti til udførelse. Der er nu arbejdet videre med projektet. Med denne sag anmoder administrationen om godkendelse af projektet af cykelsti og gangbro ved Jernbanegade samt frigive midlerne til etablering.

Der er i budgettet for 2021 afsat midler fra puljen til cykelstier til etablering af cykelsti på Jernbanegade foran Sillebrocentret samt en ny gangbro over Sillebro Å. En ny gangbro skal etableres, hvorved det eksisterende fortov over Sillebro Å kan omdannes til cykelsti.

På Jernbanegade/Roskildevej mellem Nygade og Frederikssund Station er der en strækning på 40 meter, hvor der langs vejen er et fortov, men ikke en cykelsti.

Bredden af Jernbanegade er begrænset af broen over Sillebro Å. I vestsiden, ind mod Sillebrocentret kan cykelstien etableres ved at føre fortovet bagved eksisterende brorækværk og udnytte eksisterende fortov til cykelsti. Administrationen har udarbejdet et projekt for broen og

cykelstien.

Broen bliver en betonbro med en bredde på 2,0 m. På ydersiden kommer der et rækværk af varmgalvaniseret stål og håndlister. Ind mod vejen benyttes eksisterende værn, men der monteres håndliste. På broen lægges der fortovsfliser. En nærmere beskrivelse er vist i bilaget "Beskrivelse af bro".

Designidéen bag valget af en betonbro har været:

- En gentagelse af den eksisterende vejbro med et naturligt arkitektonisk udtryk som om den altid har ligget på lokaliteten.
- En tung stabil konstruktion, som sikrer imod oversvømmelse ved evt. stormflod.

Cykelstien og fortovet anlægges som vist på bilag "Plantegning". Cykelstien bliver 2 m bred, fortovet 1,6 m bredt. Der kommer kantsten mellem fortov og cykelsti.

5 af de eksisterende cykelstativer på hjørnet skal flyttes for at give plads til det nye fortov. Cykelstativer bliver derfor flyttet til et andet sted ved Sillebrocentret. Den nye placering bliver fastlagt i samarbejde med Sillebrocentret, da stativerne står på deres areal.

Ligeledes skal to af de runde lysbænke flyttes til en ny placering, da de står hvor det nye fortov skal etableres. Lysbænkene står i dag på Sillebrocentrets areal. En ny placering vil blive fastlagt i samarbejde med Sillebrocentret og den pågældende kunstner, der har udarbejdet lysbænkene. En ny placering kunne være på den anden side af Sillebro Å som vist på Bilag "Plantegning".

Projektet kræver, at der overtages 75 kvm fra Sillebrocentret. Skellet mellem centeret og vejareal ligger i dag i bagkant af eksisterende fortov. Skelforretning vil ske i samarbejde med Sillebrocentret.

Dialog med Sillebrocentret og kunstneren vil ske i maj.

Projektet forventes udført fra midt september.

Driftsomkostninger finansieres indenfor eksisterende ramme.

Økonomi

nærværende sag søger om frigivelse af 1,545 mio. kr., som er afsat til Cykelstier og Fortove i budget 2021.

Indstilling

Centerchefen for By og Landskab indstiller, at Teknisk Udvalg over for Økonomiudvalget og Byrådet anbefaler, at:

1. Teknisk Udvalg godkender projektet.
2. Frigive 1,545 mio. kr. til etablering af cykelsti og gangbro.

Historik

Beslutning fra Teknisk Udvalg, 2. juni 2021, pkt. 105:

Anbefales. Sagen oversendes til Fritids- og Kulturudvalget til orientering.

Beslutning

Taget til efterretning.

- [Beskrivelse af bro](#)
- [Bilag plantegning](#)

116 - Revision af Kulturpuljen og Idræts- og Spejderfacilitetspuljen

Sagsfremstilling

Center for Kultur og Fritid præsenterer hermed et forslag til forskellige scenarier for, hvordan kriterierne for Kulturpuljen samt Idræts- og Spejderfacilitetspuljen kan udvikle sig.

Formålet er, at scenarierne danner grundlag for en drøftelse af puljerne. Gennem drøftelsen kan Fritids- og Kulturudvalget blive skarpe på, hvad der er helt centralt for puljerne, og hvordan de ønskes organiseret.

Der vil der være et administrativ lag, som skal udfoldes og indarbejdes, når de endelige kriterier kan udformes.

Derudover vil der i den endelige drøftelse også skulle tages stilling til, hvordan man vil forholde sig til afledt drift, særligt når der tales om anlægsprojekter i kommunalt regi, men også i form af større arrangementer og events.

Center for Kultur og Fritid foreslår følgende tids- og procesplan:

Juni:

- Fritids- og Kulturudvalget drøfter scenarierne og prioriterer scenarierne
- Administrationen udarbejder et oplæg til kriterier, som sendes i høring hos samrådene med henblik på svar forud for udvalgets møde i august

August:

- Fritids- og Kulturudvalget får reviderede puljer til drøftelse

26. august:

- Dialog med samrådene om nye puljekriterier

Oktober:

- Fritids- og Kulturudvalget får reviderede puljer til drøftelse.
- Godkendes de, videresendes de reviderede kriterier til godkendelse hos Byrådet.
- Skal de revideres yderligere, kommer de på Fritids- og Kulturudvalgets møde i november og dernæst til godkendelse hos Byrådet

Inputs fra samrådene

FIR har i længere tid haft overvejelser om Idræts- og Spejderfacilitetspuljen i praksis. Og uafhængigt af denne sagsudvikling, har de sendt et oplæg, som er vedlagt som bilag.

De øvrige samråd, KUF og BUS, har fået mulighed for at byde ind med samme - dog med meget kort varsel. Refleksioner fra hhv. BUS og KUF er vedlagt.

KUF ønsker betragtninger på de foreninger og aktiviteter, der i dag modtager tilskud forlods fra Kulturpuljen. Derfor er oversigten over disponeringer fra Kulturpuljen også vedlagt. Som det fremgår af processen skitseret ovenfor lægges der op til dialog med samrådene på det kommende dialogmøde i 26. august.

Under udvalgets behandling af punktet deltager kultur- og idrætskonsulenterne, der administrerer puljerne.

Fortsat sagsfremstilling Fritids- og Kulturudvalgets møde den 15. juni 2021:

På mødet den 3. juni drøftede udvalget de skitserede scenarier for hhv. Idræts- og Spejderfacilitetspuljen samt Kulturpuljen.

For at komme et skridt videre i drøftelserne ønskede udvalget en oversigt over bevillinger i den indeværende valgperiode.

Disse er vedlagt som bilag.

Økonomi

Sagen har ingen bevillingsmæssige konsekvenser.

Indstilling

Centerchefen for Kultur- og Fritid fremsender sagen til orientering for Fritids- og Kulturudvalget.

Historik

Indstilling, Fritids- og Kulturudvalget, 3. juni 2021, pkt. 90:

Centerchefen for Kultur og Fritid indstiller til Fritids- og Kulturudvalget, at:

1. Scenarierne drøftes og indhold prioriteres.
2. Tids- og procesplanen godkendes.

Beslutning fra Fritids- og Kulturudvalget, 3. juni 2021, pkt. 90:

Indstillingspunkt 1: Drøftet. På førstkommende møde fremlægges status på puljernes økonomi i indeværende valgperiode.

Indstillingspunkt 2: Godkendt.

Beslutning

Taget til efterretning.

- Gældende kriterier for Spejder og Idrætsfacilitetspuljen
- Gældende kriterier for Kulturpuljen
- Kulturpuljen i praksis
- Idræts- og Spejderfacilitetspuljen i praksis
- Oplæg til scenarier for forskellige puljer
- Idrætsfacilitetspuljen overvejelser fra FIR
- Spejder- og Idrætsfacilitetspuljen BUS
- Refleksioner fra KUF ang. kulturpuljen
- Kulturpuljen disponeringer 2021

- Forbrugsoversigt Spejder- og Idrætsfacilitetspuljen
- Forbrugsoversigt Kulturpuljen 2017-2021

117 - Underskrifter

Sagsfremstilling

Dette punkt erstatter det fysiske underskriftark.

Når der trykkes godkendt, svarer det til, at underskriftarket er underskrevet.

Beslutning

-